$\overline{C}$ 徽

的

牛

活

捛

幸

新闻热线 62620110 62815807 62813115

62636366 总编办 采编中心 62623752 62615582 新闻传真 admin@scxb.com.cn

广告垂询

发行执线

1元/份 零售价 240元 全年定价

Email

安徽美林律师事务所 法律顾问 杨静 律师

安徽新华印刷 承印单位 股份有限公司

## 安徽财经绸 www.ahcaijing.com

# 星报传媒





《安徽画报》微信



掌中安徽



堂中安徽 APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

## 非常道

#### 发改委: 将安排部分创业场地 供高校毕业生和农民工免费使用

国家发展改革委副秘书长高杲表示,下一 步要讲一步深化证照分离改革, 商事制度改革, 充分发挥创业投资的作用,将政府投资开发的 比如像孵化器这样的创业载体,安排一定的场 地、安排一定的比例,免费提供给高校毕业生和 农民工使用,为他们创业提供一个良好的环 境。同时鼓励多渠道灵活就业,支持返乡入乡 创新就业等措施,来稳定扩大就业。

@央视新闻



#### 高效燃脂,一根跳绳就能做到

数据显示,每分钟跳绳140次、每次10分钟 的运动效果与慢跑半个小时相同。初学者建议 从5~10分钟开始,慢慢增加到10~15分钟,每跳 100~200下可稍休息,每天跳30~60分钟,每周 3~5天即可。如果想达到较好的燃脂效果,建议 每分钟至少跳100次,理想的心跳速度约为150 次/分钟。 @生命时报



### 形成治理合力 维护儿童网络安全

□ 汪昌莲

近期,由于受到新冠病毒疫情影响,有关未 成年人网络游戏的消费纠纷突出。中国消费者 协会提醒家长:莫让"宅娃"荒于嬉,免得废人又 费钱。为保护未成年人身心健康,减少有关消 费纠纷,针对上述反映的突出问题,中国消费者 协会认为网游企业应当落实经营规范。(3月23 日中国新闻网)

问卷调查显示,尽管69.1%的受访家长表 示,会控制孩子使用电子设备的时间,但专家指 出,学生居家在线上课,自制力不强的人沉迷手 机和网络的几率变大。

数据显示,12岁到16岁的青少年是网络成 瘾的高危人群。前不久,千名家长联名写信,强 烈要求国家加强对网络游戏的监管,引起了国 家层面的高度重视。我国将在未成年人保护法 中,设置"网络保护"专章,专治网络保护不到位 等问题。

特别是,去年11月,国务院出台《健康中国 行动(2019-2030年)》,在中小学健康促进行动 方面,网络游戏相关内容被专门提及。文件中 明确,要实施网络游戏总量调控,控制新增网络 游戏上网运营数量等。这就要求,有关部门应 严格执行,发挥监管作用,净化网络游戏空间, 认真落实"网络保护"专章,对未成年人的线上 线下全方位保护。尤其是在疫情防控非常时 期,应针对国内游戏产业在线网络游戏,内容包 括引入预防性技术措施限制在线时间、强化登 录身份认证、开发有效游戏指导和管理系统等, 治理未成年人游戏成瘾问题。

解决未成年人游戏成瘾问题,需要家庭、学 校、政府等全社会的共同参与,形成治理合力。 家庭是预防青少年游戏成瘾的"第一道防线", 家长要以身作则,不要沉迷于网络游戏;要注重 与孩子加强沟通交流,培养孩子理性的时间管 理能力。再者,学校应通过多种方式,让孩子认 识到游戏成瘾对生活、学习的危害,引导学生正 确、适度上网休闲娱乐。更重要的是,游戏企业 应积极履行社会责任,开发有益于青少年身心 健康的游戏,并通过技术手段设置游戏规则,限 制青少年游戏类型、时长等。

# "禁收复工保证金"让企业复工更顺利

□ 张国栋



国家发改 委副秘书长高 呆23日在国务 院联防联控机 制举行的新闻 发布会上表示. 要讲一步切实 减轻企业负担,

清理取消不合时宜的临时管制措施 和一些不合理的证明、收费等规 定。继续清查防控疫情期间出现的 一些违规收费,严禁向企业收取所 谓的复工复产保证金。(3月23日 中国新闻网)

当下,各地积极推进复工复产, 同时疫情防控也不可松懈。基层政 府因地制宜,确保复工复产有序和安 全的初衷固然可以理解,但收取保证 金之类,首先在法律上经不起推敲。 按照我国《价格法》《行政事业性收费 标准管理办法》等规定,机关行政事 业性收费项目,只有国家部委和省级 以上(含)政府等才有权设立,其他任 何组织和个人无权设立。

而且,此规定表面上看,似乎能 给企业戴上"紧箍咒",督促企业搞 好防控,保障复工复产的有序和安 全。但这种毫无根据的收费,实则 增加了企业的负担,且容易引发抵 触情绪,反而不利于工作的开展。

当前疫情防控和复工复产都十 分必要和重要,如何统筹兼顾,推进 疫情防控和复工复产,确实给基层 政府的工作增加了压力,也提出了 更高的要求。作为基层政府及其工 作人员,是最贴近企业、最贴近民众 生活的。举措的不合理、不合法之 处,都会直接影响到企业发展和民 众生活。对于基层政府来说,任何 新举措新办法推出实施前要慎之又 慎,尤其是涉及管制、收费等与企业 和民众切身利益相关的,更应该公 开透明,有理有据,依法合规,避免 想当然的自行其是。

无论如何,复工复产.绝不允许 在国家和省市区规定的动作之外自 行其是,另搞一套。除了"顶层设 计"的规范和指引,除了有关部门的 重视以及基层政府的"觉醒",还需 上级部门跟踪督导,强化落实,不给 任何违规违法操作留有空间。对少 数依旧我行我素或者执迷不悟者, 自然也不能听之任之,该问责的问 责。只有这样,推进复工复产,推进 经济社会发展,才能更加披荆斩棘, 扬帆挺进。



## "N95 口罩奶茶"蹭热点须从严处罚

□ 江德斌

四川成都的"凯茶"奶茶店 复工后,推出了一款名为"N95 口罩奶茶"的产品。这款奶茶 的配料号称灵魂配方:杯中加 入10克"复方板蓝根颗粒"、5克 红糖,倒入牛奶,加热之后即可 饮用。老板还表示,这款奶茶 经过4次改良,口感层次丰富。 (3月22日澎湃新闻)

根据报道,所谓的"N95口 罩奶茶"实则是挂羊头卖狗肉, 跟口罩毫无关系,只是在蹭疫 情的热点罢了,最关键的地方, 则是"N95口罩奶茶"的配方,着 实让人凌乱,居然是在奶茶里 添加"复方板蓝根颗粒",这究 竟是喝药还是喝茶?

据《食品安全法》第三十八条 规定:生产经营的食品中不得添 加药品,但是可以添加按照传统 既是食品又是中药材的物质。参 照《食品药品监管总局办公厅关于在 食品生产中添加药品等行为定性的 复函》的答复,按照国家药品标准,复 方板蓝根颗粒为药品,属于法律禁止 在食品生产经营活动中添加、使用的 物质。显然,该奶茶店的添加药品行 为,已经触犯食品安全法规,埋下不 可测的食品安全隐患,理应接受监管 部门的调查及处罚。

该奶茶店将非法添加"复方板 蓝根颗粒"的饮品命名为"N95口罩 奶茶",明显有蹭热点的嫌疑,在新 冠肺炎疫情期间各地"一罩难求"。 口罩已是最热门的防疫物资,与其 关联上的新闻,具有很高的传播 力。而且,该奶茶店打着"致敬抗疫



"挂羊头卖狗肉" 王恒/漫画

医护战士"的旗号,为消费者提供添 加药品的饮料,也是在制造炒作噱 头,想藉此获得低成本营销效应。

需要注意的是,在疫情期间,各 地已经曝出多起蹭热点的商业炒 作,比如上市公司炒作生产口罩、自 媒体编造虚假疫情信息、代理公司 抢注"火神山"商标、商家卖能"防控 新型肺炎"的"战疫"酒等,均产生了 负面效应,引发了社会强烈反响 此类蹭热点的炒作行为,暴露出商 家的浮躁心态,不仅干扰了防疫工 作,也对消费者、社会形成错误引 导,监管部门应施以法律重拳,采取 从严、从快的处罚措施,遏制类似蹭 热点炒作。